
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒ 

วันจันทรท่ี  ๑๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๒ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรกุล   ศรพีนม   เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๕. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๖. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๗. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๘. นางปฐมา     ไวยวุฒินันท  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๙. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๑๐. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 



๒ 

 

๑๑. นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

๑๒. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ 

๑๓. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เ ม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว        

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒     วันจันทรท่ี  ๑๑  

กุมภาพันธ  ๒๕๖๒  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมครับ  รวมท้ังฝาย

บริหาร  และหัวหนาสวนตางๆ  ในวันนี้เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

คุณธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ  ไดลาประชุมสภาฯ  เม่ือเลขานุการสภาฯ ลา

หรือไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  

๒ )  พ.ศ.  ๒๕๔๕  ขอ  ๑๙  วรรคทาย  กําหนดไววา  ในการประชุมสภา

ทองถ่ินครั้งใด  ถาไมมีเลขานุการสภาทองถ่ิน  หรือมีแตไมอยู  หรืออยูแตไม

สามารถปฏิบัติหนาท่ีได  หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี  ใหสภาทองถ่ินเลือกสมาชิก

สภาทองถ่ินหรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นคน

หนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมสภาคราวนั้น  

โดยใหนําความในขอ  ๑๓  และขอ  ๒๖  วรรคสองมาใชบังคับโดยอนุโลม  เวน

แตการลงคะแนนเลือกใหกระทําการดวยวิธีการยกมือ  ดังนั้น  ใหสมาชิกฯ เปน

ผูเสนอวา  สมควรท่ีจะเลือกใครข้ึนมาเปนเลขานุการสภาฯ เฉพาะในการ

ประชุมสภาคราวนี้  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เพ่ือความ

เหมาะสม  ผมขอเสนอคุณสุภาภรณ  จะนันท  เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน

เฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๒  ครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑ – ๓  นับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  ทานใดเห็นชอบใหคุณสุภาภรณ  จะนันท  เปนเลขานุการ



๓ 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัวเฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนางสุภาภรณ  จะนันท  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบาน

บัวเฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๖๒  ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี 

งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ เชิญคุณสุภาภรณ  จะนันท  ปฎบิัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัว

เฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๒  ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

 ๑. แนะนําขาราชการท่ีรับโอนมาใหม 

ประธานสภาฯ ในวันนี้เทศบาลตําบลบานบัวของเรามีเจาหนาท่ียายมาปฏิบัติหนาท่ี  จํานวน  

๒  ทาน  ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  และผู อํานวยการกอง

สาธารณสุข  และสิ่งแวดลอม  เชิญแนะนําตัวดวยครับ 

นางสุภาภรณ  จะนันท   เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางสุภาภรณ  จะนันท  ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  โอนยายมาจาก

เทศบาลตําบลกระสัง  อําเภอกระสัง  จังหวัดบุรีรัมย  เม่ือวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ 

พ.ศ.  ๒๕๖๒  จะนําความรู  ความสามารถ  และประสบการณท่ีผานมา  เพ่ือ

พัฒนาตําบลบานบัวของเราใหดียิ่งๆ ข้ึนไป  ขอฝากเนื้อฝากตัวดวยคะ  

ขอบคุณคะ 

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท   เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท  ตําแหนงผู อํานวยการกองสาธารณสุข  และ

สิ่งแวดลอม  โอนยายมาจากเทศบาลตําบลอิสาณ  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัด

บุรีรัมย  เม่ือวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ พ.ศ.  ๒๕๖๒  ขอคําแนะนําจากทุกทาน  

และขอฝากเนื้อฝากตัวเปนชาวตําบลบานบัว  เพ่ือพัฒนาตําบลบานบัวตอไปคะ  

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานบัวยินดีตอนรับทานท้ัง  ๒  ครับ   

 



๔ 

 

 ๒. ประชาสัมพันธโครงการฝกอบรมหลักสูตร  “ เพ่ิมประสิทธิภาพการ

ปฏิบัติงานของผูบริหารทองถิ่น / ประธานสภา / เลขานุการสภา / สมาชิก

สภาทองถิ่นในจังหวัดบุรีรัมย  

ประธานสภาฯ ประชาสัมพันธโครงการฝกอบรมหลักสูตร  “ เพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน

ของผูบริหารทองถ่ิน / ประธานสภา / เลขานุการสภา / สมาชิกสภาทองถ่ินใน

จังหวัดบุรีรัมย ”  ทานผูบริหาร  สมาชิกฯ ทานใดท่ีมีความประสงคเขารวม

โครงการฝกอบรมดังกลาว  ระหวางวันท่ี  ๒๒ - ๒๓  กุมภาพันธ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  

สถานท่ีฝกอบรม  ณ  โรงแรมเทพนคร  จังหวัดบุรีรัมย 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๔  ( ครั้ ง ท่ี  ๑  )  ประจําป พุทธศักราช  ๒๕๖๑  วันจันทร ท่ี   ๒๖  

พฤศจิกายน  ๒๕๖๑ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กอนอ่ืนตองขอ

ประธานอภัยตอท่ีประชุมสภาฯ  ผมในฐานะท่ีเปนประธานกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม  ขอแกไขขอผิดพลาด  ๒  จุด  คือ จุดท่ี  ๑  บันทึก

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔    

( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  วันจันทรท่ี  ๒๖  พฤศจิกายน    

“ ๒๕๖๒ ”  แกไขเปน  “ ๒๕๖๑ ”  ครับ  และจุดท่ี  ๒  ชื่อสมาชิกสภาฯ    

ผูมาประชุม  ทานท่ี  ๗  “ นายสมชาย  เท่ียงเจริญ ”  สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลบานบัวเขต  ๒  แกไขเปน  “ นายชัยพงศ  เท่ียงเจริญ ” ครับ  ฝากให

ทานสมาชิกไดแกไขไปพรอมกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

 

 



๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๑. รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย  ( เดือนเมษายน - กันยายน  

พ.ศ.  ๒๕๖๑ ) 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ดวย

รัฐธรรมนูญ  มาตรา  ๒๕๓  กําหนดให  อปท. สภาทองถ่ิน  และผูบริหาร

ทองถ่ิน  เปดเผยขอมูลและรายงานผลการดําเนินงานใหประชาชนทราบ  รวม

ตลอดท้ัง  มีกลไกใหประชาชนในทองถินมีสวนรวมดวย  ประกอบกับระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๙  ขอ  ๓๐ ( ๕ )  กําหนดใหผูบริหาร

ทองถ่ินเสนอผลการติดตามและประเมินผลตอสภาทองถ่ิน  และคณะกรรมการ 

พัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให

ประชาชนในทองถ่ินทราบ  ในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวันนับแตวันท่ีผูบริหาร

ทองถ่ินเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกลาว  และตองปดประกาศโดย

เปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน  โดยอยางนอยปละสองครั้งภายในเดือนเมษายน 

และภายในเดือนตุลาคมของทุกป  ดังนั้นเพ่ือการปฏิบัติใหเปนไปตาม

เจตนารมณ  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เทศบาลตําบลบานบัว  จึงขอประกาศผลการ

ดําเนินงานการจัดทํางบประมาณ  การใชจาย  และผลการดําเนินงาน  รวมท้ัง

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ในรอบปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๑  มา  เพ่ือใหประชาชนไดมีสวนรวมในการตรวจสอบและกํากับการ

บริหารจัดการเทศบาลตําบลบานบัว  ดังรายละเอียดแนบทาย  ขอบคุณมาก

ครับ   

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัย  หรือจะแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับการรายงานผล

การปฏิบัติงานตามนโยบาย  ( เดือนเมษายน - กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๑ )  ไหม

ครับ  เชิญทานธัญญาครับ 



๖ 

 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ยินดีตอนรับ

เจาหนาท่ีใหมท้ังสองทานเขาสูตําบลบานบัวเพ่ือขับเคลื่อนตําบลบานบัวไป

ขางหนาครับ  ขอขอบคุณผานไปยังสภาฯ ท่ีไดมีการสงหนังสือเชิญประชุม  

และเอกสารตางๆ  เพ่ือใหสมาชิกฯ ไดทําความเขาใจรวมกัน  ขอบคุณฝาย

บริหารท่ีไดรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย  ( เดือนเมษายน - กันยายน  

พ.ศ.  ๒๕๖๑ )  ใหสมาชิกฯ ไดทราบ  ตามนโยบายท่ีทานนายกไดแถลงไวตอ

สภาเทศบาลบานบัวแหงนี้  ซ่ึงหนาท่ีของสมาชิกฯ ก็คือการตรวจสอบ  และ

คอยเติมเต็มการดําเนินงานตามนโยบายของฝายบริหาร  ยุทธศาสตรการ

พัฒนา ของเทศบาลตําบลบานบัวท่ีทานนายกไดแถลงไว  กําหนดยุทธศาสตร

และแนวทางการพัฒนายุทธศาสตรไว  ๕  ยุทธศาสตร  คือ 

   ดานการพัฒนาเศรษฐกิจ 

  ดานการบริหารทรัพยากรสิ่งแวดลอม 

  ดานการพัฒนาทรัพยากรมนุษย 

  ดานการพัฒนาคุณภาพชีวิต 

  ดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี 

การจัดทําโครงการเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี  ท่ีบรรจุไวในแผนพัฒนา  ๔  ป  ( พ.ศ.  

๒๕๖๑ – ๒๕๖๔ )  โดยแบงเปน  ๕  ยุทธศาสตร  ดังนี้ 

 การพัฒนาดานคุณภาพชีวิต  จาํนวน  ๙๕  โครงการ 

 การพัฒนาดานเศรษฐกิจ  จํานวน  ๘  โครงการ 

 การบริหารจัดการบานเมืองท่ีด ี จํานวน  ๒๗  โครงการ 

 การบริหารทรัพยากรสิ่งแวดลอม  จํานวน  ๑๑  โครงการ 

 การบริหารทรัพยากรมนุษย  จํานวน  ๙  โครงการ 

รวมท้ังสิ้น  ๑๕๐  โครงการ  โครงการท่ีดําเนินการมาท้ังหมดนี้  สามารถสรุป

การพัฒนาเปนบทสรุปในภาพรวม  ใหสมาชิกฯ ทราบไดหรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  การรายงานผลการ

ปฏิบัติงานตามนโยบาย  ( เดือนเมษายน - กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๑ )  เอกสาร

ชุดนี้จัดทําตามพระราชบัญญัติเทศบาล  เพ่ือใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงาน

แสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุก



๗ 

 

ป  โดยกําหนดใหผูบริหารทองถ่ิน  รายงานใหประชาชนทราบอยางนอยปละ  

๒  ครั้ง  ภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกป  ในป  ๒๕๖๑  

เทศบาลตําบลบานบัวไดดําเนินการตามโครงการตางๆ เปนจํานวนมาก         

ท่ีบรรจุไวในเทศบัญญัติและแผนพัฒนาตางๆ ลวนมีความสอดคลองกัน  ซ่ึงไม

สามารถนําเรียนตอสภาฯ ไดท้ังหมด  จึงขอนําเรียนใหสมาชิกฯ ไดรับทราบแต

เพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัย  หรือจะแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับการรายงานผล

การปฏิบัติงานตามนโยบาย  ( เดือนเมษายน - กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๑ )  ไหม

ครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  สาเหตุท่ีผม

ตองการใหทานปลัดฯ ชวยสรุปการพัฒนาเปนบทสรุปในภาพรวม  เพราะ

สมาชิกฯ ไมสามารถท่ีจะศึกษาเอกสารชุดนี้ไดภายในระยะเวลาอันสั้น  เพราะ

สมาชิกฯ รวมถึงทานปลัดฯ เพ่ิงไดรับเอกสารชุดนี้กอนเขาประชุมสภาฯ ในวันนี้ 

จึงเปนสาเหตุท่ี สมาชิกและทานปลัด ไมสามารถสรุปการพัฒนาเปนบทสรุปใน

ภาพรวมไดท้ังหมด  โครงการพัฒนาเหลานี้เปนประโยชนท่ีลงไปสูตําบลบานบัว

ของเรา  ผมเชื่อม่ันวางบประมาณท่ีดําเนินการท้ังหมดนี้ไดดําเนินการตาม

แนวทางท่ีถูกตองท้ังหมดครับ  สิ่งท่ีจะขอเติมเต็มเพ่ือประโยชนในอนาคต  หาก

สามารถสงเอกสารประกอบการประชุมตางๆ เพ่ือใหสมาชิกฯ ไดสามารถศึกษา

ในรายละเอียดตางๆ พรอมกับหนังสือเชิญประชุม  ก็จะดีกวานี้ครับ  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากไปยังเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของใหดําเนินการแกไขในการนําสงเอกสารดวย

นะครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับเชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

สําหรับความลาช าในการสงหนังสือเชิญประชุมสภาฯ  และเอกสาร

ประกอบการประชุมฯ รวมถึงขอผิดพลาดตางๆ ในการจัดพิมพเอกสาร  ในครั้ง

นี้ตองกราบขออภัยเปนอยางสูงคะ  การประชุมสภาฯ ครั้งตอไปจะปรับปรุง 

ขอผิดพลาด  และดําเนินการใหดีกวานี้คะ  ขอบคุณคะ 

 

 



๘ 

 

 ๒. การกําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  และ

สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๓ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดิฉันขออนุญาตชี้แจงระเบียบเก่ียวกับการกําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ 

ประจาํป  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  

๑๓ )  พ.ศ.  ๒๕๕๒  มาตรา  ๒๔  บัญญัติไววา  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุม

สามัญ  ๔  สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรก  และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ

ประจาํป  ใหสภาเทศบาลกําหนด  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง  ใหมีกําหนดไม

เกิน  ๓๐  วัน  แตถาจะขยายเวลาออกไปอีก  จะตองไดรับอนุญาตจากผูวา

ราชการจังหวัด  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  

๒๑  กําหนดไววา  การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป  ระยะเวลา  

และวันเริ่มตน ประชุมสมัยสามัญประจําปของแตละสมัย  วันเริ่มสมัยประชุม

สามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป  และระยะเวลาสมัยประชุมประจําป      

ใหประธานสภานําเรียนปรึกษาในท่ีประชุมสภา  สมัยสามัญประจําป  สมัยแรก

ของแตละป  โดยใหนําความในขอ  ๑๑  มาบังคับใชโดยอนุโลม  ซ่ึงเม่ือสภา

ทองถ่ินไดมีมติกําหนดสมัยประชุมแลว  ประธานสภาจะจัดทําประกาศสภา

ทองถ่ิน  พรอมปดประกาศในท่ีเปดเผย เพ่ือประชาสัมพันธใหประชาชนไดรับ

ทราบ  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ สมัยประชุมสามัญครั้งแรกหรือสมัยท่ี  ๑  และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ

ประจําปใหสภาเทศบาลกําหนด  สมัยท่ี  ๑  คือวันนี้  วันท่ี  ๑๑  กุมภาพันธ  

๒๕๖๒  เหลืออีก  ๓  สมัยท่ีจะตองกําหนดวันประชุม  เชิญทานสมาชิกฯ 

เสนอไดเลยครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอการ

ประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญดังนี้ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  พฤษภาคม   

๒๕๖๒ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  

๒๕๖๒ 



๙ 

 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  

๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบกําหนด 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  พฤษภาคม  

๒๕๖๒ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  

๒๕๖๒ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  

๒๕๖๒ 

 กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบกําหนด 

  - สมัยประชุมสา มัญ  สมัย ท่ี   ๒   คือ  ระหวาง วัน ท่ี   ๑ – ๓๐  

พฤษภาคม  ๒๕๖๒ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  

๒๕๖๒ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  

๒๕๖๒ 

 ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ   ไมมี  งดออกเสียง  ๑  

เสียง 

ประธานสภาฯ เปนอันวาสมาชิกฯ ใหการรับรองการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  คือ 

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ คือระหวางวันท่ี ๑ – ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๒   

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ คือระหวางวันท่ี ๑ – ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๒ 

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ คือระหวางวันท่ี ๑ – ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๒ 

 - การกําหนดสมัยประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๓ 

ประธานสภาฯ สภาเทศบาลฯ ไดกําหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจําป  ๒๕๖๒  ครบทุกสมัย

แลว  ตอไปจะเปนการกําหนดสมัยประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  

ประจํ าป พุทธ ศักราช  ๒๕๖๓   ตามมาตรา  ๒๔  วรรคหนึ่ ง   แห ง



๑๐ 

 

พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๑๓ )  พ.ศ.  

๒๕๕๒  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ  ๔  สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรก

หรือสมัยท่ี  ๑  และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาลกําหนด  

เชิญสมาชิกเสนอไดเลยครับ  เชิญทานธัญญาครับ  

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอการ

ประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  

คือ  ระหวางวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ ๒๕๖๓ – วันท่ี  ๑  มีนาคม  ๒๕๖๓   

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  

สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ 

๒๕๖๓ – วันท่ี  ๑  มีนาคม  ๒๕๖๓  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  

คือ  ระหวางวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ ๒๕๖๓ 

 –

 วันท่ี  ๑  มีนาคม  ๒๕๖๓  ดวย

คะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  

เสียง 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ   

 ๓. การพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  ( หมดคาครุภัณฑ ) 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดวยเทศบาลตําบลบานบัว  มีความประสงค ท่ีจะเสนอขออนุมัติโอนเงิน

งบประมาณรายจายประจําป  ๒๕๖๒  ในหมวดคาครุภัณฑ  เพ่ือไปตั้งจายเปน

รายการใหม  จํานวน  ๑๒  รายการ  งบประมาณรวมท้ังสิ้น  ๕๕,๐๐๐ บาท   

( หาหม่ืนหาพันบาทถวน )  ดังรายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีไดนําสงใหทาน

สมาชิกสภาฯ ทราบแลว นั้น  การโอนงบประมาณมีรายละเอียดดังตอไปนี้ 

 

 

 



๑๑ 

 

โอนเพ่ิม  

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. โตะทํางาน  ระดับอํานวยการตน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางาน 

ระดับอํานวยการตน  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๗,๒๐๐  บาท  เปนเงิน  ๗,๒๐๐  

บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๗,๒๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๗,๒๐๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

๒. เกาอ้ีทํางาน  ระดับอํานวยการตน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ี

ทํางาน ระดับอํานวยการตน  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๔,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  

๔,๕๐๐  บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  

๔,๕๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๔,๕๐๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

๓. เกาอ้ีทํางาน  ระดับปฏิบัติการ  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีทํางาน 

ระดับปฏิบัติการ  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๓,๘๐๐  บาท  เปนเงิน  ๓,๘๐๐  

บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๓,๘๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๓,๘๐๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  งบลงทุน  หมวด

คาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. ตูเหล็ก  แบบ  ๒  บาน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็ก  แบบ  ๒  

บาน  จํานวน  ๑  ตู  ตูละ  ๕,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  ๕,๕๐๐  บาท  ( ราคา

ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  

๕,๕๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๕,๕๐๐.-  บาท  ( กอง

การศึกษา ) 

แผนงานสังคมสงเคราะห  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห  งบ

ลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. เกาอ้ีทํางาน  ระดับปฏิบัติการ  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีทํางาน 

ระดับปฏิบัติการ  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๓,๘๐๐  บาท  เปนเงิน  ๓,๘๐๐  



๑๒ 

 

บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๓,๘๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๓,๘๐๐.-  บาท  ( กองสวัสดิการสังคม ) 

๒. ช้ันเก็บเอกสารแบบ  ๒  ช้ัน  ๒๐  ชอง  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือชั้น

เก็บเอกสารแบบ  ๒  ชั้น  ๒๐  ชอง  จํานวน  ๑  ตู  ตูละ  ๓,๕๐๐  บาท  เปน

เงิน  ๓,๕๐๐  บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้ง

นี้  ๓,๕๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๓,๕๐๐.-  บาท  ( กอง

สวัสดิการสังคม ) 

๓. โตะวางคอมพิวเตอร  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะวางคอมพิวเตอร 

จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๒,๐๐๐  บาท  เปนเงิน  ๒,๐๐๐  บาท  ( ราคา

ทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้   ๒ ,๐๐๐. -  บาท  

งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๒,๐๐๐.-  บาท    ( กองสวัสดิการสังคม ) 

๔. เกาอ้ีคอมพิวเตอร  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีคอมพิวเตอร  

จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๒,๐๐๐  บาท  เปนเงิน  ๒,๐๐๐  บาท  ( ราคา

ทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้   ๒ ,๐๐๐. -  บาท  

งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๒,๐๐๐.-  บาท  ( กองสวัสดิการสังคม ) 

๕. ตูเหล็ก  แบบ  ๒  บาน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็ก  แบบ  ๒  

บาน  จํานวน  ๑  ตู  ตูละ  ๕,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  ๕,๕๐๐  บาท  ( ราคา

ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  

๕,๕๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๕,๕๐๐.-  บาท  ( กอง

สวัสดิการสังคม ) 

แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  งบลงทุน  

หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. โตะทํางาน  ระดับอํานวยการตน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางาน 

ระดับอํานวยการตน  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๗,๒๐๐  บาท  เปนเงิน  ๗,๒๐๐  

บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๗,๒๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๗,๒๐๐.-  บาท  ( กองสาธารณสุขฯ ) 



๑๓ 

 

๒. เกาอ้ีทํางาน  ระดับอํานวยการตน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเกาอ้ีทํางาน 

ระดับอํานวยการตน  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๔,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  ๔,๕๐๐  

บาท  ( ราคาทองถ่ิน )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๔,๕๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๔,๕๐๐.-  บาท  ( กองสาธารณสุขฯ ) 

๓. ตูเหล็ก  แบบ  ๒  บาน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็ก  แบบ  ๒  บาน  

จํานวน  ๑  ตู  ตูละ  ๕,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  ๕,๕๐๐  บาท  ( ราคาตามบัญชี

มาตรฐานครุภัณฑ )  งบประมาณไมไดต้ังจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๕,๕๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๕,๕๐๐.-  บาท  ( กองสาธารณสุขฯ ) 

โอนลด 

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  งบดําเนินงาน  หมวดคาวัสดุ  

ประเภทวัสดุสํานักงาน 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือวัสดุสํานักงาน  เชน   กระดาษ  แฟม  ปากกา  

ดินสอ  น้ําดื่ม  ฯลฯ  รวมถึงการซอมแซมวัสดุสํานักงาน  ( สํานักปลัด )  ตั้ง

จ ายไว เปน เ งิน  ๑๒๐ ,๐๐๐ . -  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  

๑๑๐,๗๑๐.-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๑๕,๕๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลัง

โอน  ๙๕,๒๑๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

แผนงานการศึกษา  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา  งบดําเนินงาน  

หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ 

ตั้งจายไวเปนเงิน  ๑๐๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  

๙๕,๒๓๐.-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๕,๕๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  

๘๙,๗๓๐.-  บาท  ( กองการศึกษา ) 

แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  งบดําเนินงาน  

หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ 

ตั้งจายไวเปนเงิน  ๑,๔๘๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  

๘๗๙,๖๖๐.-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๑๗,๒๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลัง

โอน  ๘๒๖,๔๖๐.-  บาท  ( กองสาธารณสุข ) 



๑๔ 

 

แผนงานสังคมสงเคราะห  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห       

งบดําเนนิงาน  หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ 

ตั้งจายไวเปนเงิน  ๒๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  

๒๐,๐๐๐.-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๑๖,๘๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลัง

โอน  ๓,๒๐๐.-  บาท  ( กองสวัสดิการสังคม ) 

รวมงบประมาณท่ีโอนลดในครั้งนี้เปนจํานวน  ๕๕,๐๐๐  บาท  และเพ่ือไปตั้ง

จายใหมดัง  ๑๒  รายการขางตน  ยอดรวม  ๕๕,๐๐๐  บาทเชนกันคะ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒, ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  

๒๕๔๓  ในหัวขอท่ี  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ  

ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไป

ตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน   

เหตุผลความจําเปน  เนื่องจากเทศบาลตําบลบานบัว  มีความจําเปนท่ีจะตอง

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป  เพ่ือใหสอดคลองกับภารกิจ  

อํานาจหนาท่ี  และจํานวนบุคลากรท่ีปฏิบัติงานอยูในปจจุบัน  อีกท้ังเพ่ือให

การปฏิบัติหนาท่ีราชการเปนไปดวยความรวดเร็ว  มีประสิทธิภาพ  และเกิด

ประโยชนสูงสุดตอการพัฒนาทองถ่ิน  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัต ิ  

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากรายการครุภัณฑท่ีมีการโอนงบประมาณเพ่ิมเหลานี้  งบประมาณไมได

ตั้งจายไวในเทศบัญญัติ  จึงจําเปนตองโอนงบประมาณเพ่ือจัดซ้ือในครุภัณฑท่ีมี

ความจําเปนในครั้งนี้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณ

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  

๒, ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ในหัวขอท่ี  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณ

รายจายในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  

คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของ

สภาทองถ่ิน  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญา

ครับ 



๑๕ 

 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  การโอน

งบประมาณเพ่ือจัดซ้ือครุภัณฑสํานักงานในครั้งนี้  เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพวัสดุ

อุปกรณและเครื่องใชสํานักงาน  สําหรับเจาหนาท่ีท่ียายมาใหมท้ัง  ๒  ทานผม

เห็นวามีความเหมาะสมแลวครับ  เพ่ือขับเคลื่อนเทศบาลตําบลบานบัวใหกาว

ไปขางหนา  ก็จําเปนท่ีจะตองอํานวยความสะดวกใหแกผูปฏิบัติหนาท่ีดวย

เชนกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ  

สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ( หมดคาครุภัณฑ )  กรุณายกมือข้ึน  ขอบคุณ

ครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒      

( หมดคาครุภัณฑ )  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ  

ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ๔. เรื่องพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือแตงตั้งเปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 

ประธานสภาฯ เนื่องจาก  คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเดิมไดหมดวาระลง  จึงจําเปนตอง

เลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินข้ึนมาใหม  เชิญทานเลขาฯ ไดชี้แจงเก่ียวกับ

ระเบียบเพ่ิมเติมดวยครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  

๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินประกอบดวย  

สมาชิกสภาทองถ่ิน  ท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน เปนกรรมการ  โดย

มีวาระการดํารงตําแหนงคราวละสี่ป  และอาจไดรับการคัดเลือกอีก  สืบเนื่อง

จากเทศบาลตําบลบานบัวไดมีคําสั่งท่ี  ๒๔๕ / ๒๕๕๙  วันท่ี  ๒๖  ตุลาคม  

พ.ศ.  ๒๕๕๙  ไดแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โดยได

แตงตั้งทานสมาชิกสภาฯ ท่ีสภาฯ คัดเลือกจํานวน  ๓  ทาน  คือ 

  ๑. นายธัญญา  ประวรรณรัมย 

  ๒. นายจําเริญ  ประโลมรัมย 

  ๓. นายธุรกิจ  อุพลรัมย 



๑๖ 

 

ซ่ึงกรรมการชุดดังกลาวจะใชระเบียบป  ๒๕๕๙  มีวาระการดํารงตําแหนงคราว

ละ  ๒  ป  ครบวาระลงเม่ือวันท่ี  ๒๕  ตุลาคม  ๒๕๖๑  ดังนั้นเพ่ือใหเปนไป

ตามระเบียบและกฎหมายท่ีเก่ียวของ  จึงขอใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ได

พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาจํานวนสามทานเพ่ือเสนอชื่อใหผูบริหารแตงตั้ง

เปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัวตอไป  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ทานเลขาฯ ก็ไดชี้แจงเก่ียวกับระเบียบการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนา

ทองถ่ิน  เนื่องจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินชุดเดิมไดหมดวาระลงเม่ือวันท่ี  

๒๕  ตุลาคม  ๒๕๖๑  โดยคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจะทํางานรวมกับฝาย

บริหาร  และสภาฯ จะตองเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจํานวน  ๓  ทาน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดแผนพัฒนาขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  

๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ประกอบดวย 

(๑) ผูบริหารทองถ่ิน ประธานกรรมการ 

(๒) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นทุกคน      กรรมการ 

(๓) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน     กรรมการ 

(๔) ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน     กรรมการ 

(๕) ผูแทนภาคราชการและ / หรือรัฐวิสาหกิจ  ท่ีผูบริหาร 

ทองถ่ินคัดเลือกจํานวนไมนอยกวาสามคน      กรรมการ 

(๖) ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือก 

จํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินหกคน      กรรมการ 

(๗) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน              กรรมการและเลขานุการ 

(๘) หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน   ผูชวยเลขานุการ 

 คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินท่ีจะทํางานรวมกับฝายบริหาร  สภาฯ จะตอง

เลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ๓  ทาน  จึงอยากใหสมาชิกชวยกันเสนอ

นะครับวาจะเลือกใครตามความเหมาะสม  เชิญนายราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม        

นายราเมศ  ไชยโย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอเสนอคุณ

จําเริญ  ประโลมรัมย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ



๑๗ 

 

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหนายจําเริญ  ประโลมรัมย  

เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายจําเริญ  ประโลมรัมย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  

ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๒  

เสียง 

ประธานสภาฯ

  

มีทานใดเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอเสนอคุณสิทธิศักดิ์  

เนาวสุข  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหนายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข  

เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  ดวย

คะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๒  

เสียง 

ประธานสภาฯ

  

มีทานใดเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอเสนอคุณ

อุกฤษฎ  สุขเสน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหนายอุกฤษฎ  สุขเสน  

เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายอุกฤษฎ  สุขเสน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  ดวย

คะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๒  

เสียง 

 



๑๘ 

 

ประธานสภาฯ

  

สภาฯ ไดแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  จํานวน  ๓  ทาน  

คือ 

    นายจําเริญ  ประโลมรัมย 

  นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน 

 ๕. การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือแตงตั้งเปนคณะกรรมการ

ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 

ประธานสภาฯ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  สภาฯ จะตองเลือก

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ๓  ทาน  เชิญทานเลขาฯ ไดชี้แจงเก่ียวกับ

ระเบียบเพ่ิมเติมดวยครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  

๒๕๖๑  ขอ  ๒๘  ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาฯ 

คัดเลือก  จํานวน  ๓  คน  เปนกรรมการ  โดยมีวาระการดํารงตําแหนงคราว

ละ  ๔  ป  สืบเนื่องจากคําสั่งของเทศบาลตําบลบานบัว  ท่ี  ๒๔๗ / ๒๕๕๙  

ลงวันท่ี  ๒๖  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๙  ไดแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบานบัว  โดยไดแตงตั้งสมาชิกสภาฯ 

จํานวน  ๓  ทาน ท่ีสภาฯ คัดเลือก คือ  

  นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข 

  นายพิเชฐ  เข็มเพชร 

  นางสาวรตินันท  สุขลวน 

 ซ่ึงกรรมการชุดดังกลาวไดครบวาระลงแลว  เม่ือวันท่ี  ๒๕  ตุลาคม  พ.ศ.  

๒๕๖๑  ดังนั้น  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยท่ีไดกลาวไป

ขางตน  จึงขอใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดคัดเลือกสมาชิกสภาฯ จํานวน  

๓  ทาน  เพ่ือเสนอชื่อใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งเปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตําบลบานบัวตอไป  ขอบคุณคะ 

 



๑๙ 

 

ประธานสภาฯ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  สภาฯ จะตองเลือก

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ๓  ทาน  เชิญทานสมาชิกฯ ชวยกันเสนอนะครับ

วาจะเลือกใคร  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอเสนอคุณธัญญา  

ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหนายธัญญา  ประวรรณ

รัมย  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  กรุณายก

มือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง    

ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

ประธานสภาฯ มีทานใดเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานรตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอเสนอคุณราเมศ   

ไชยโย  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ขอบคุณ

คะ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหนายราเมศ  ไชยโย  เปน

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายราเมศ  ไชยโย  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  

ไมมี  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

 

 



๒๐ 

 

ประธานสภาฯ มีทานใดเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานติ๋งครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอเสนอคุณวิสิฐศักดิ์  ตาประ

โคน  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหนายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน  

เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน  เปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง    

ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ประธานสภาฯ สภาฯ ไดแตงตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน  

๓  ทาน  คือ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย 

นายราเมศ  ไชยโย 

นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน 

เชิญทานเลขาฯ ชี้แจงเก่ียวกับระเบียบการแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน

และคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินเพ่ิมเติมครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ขออนุญาตชี้แจงเก่ียวกับระเบียบการแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและ

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ.  ๒๕๔๘  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๘  ให

ผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ประกอบดวย 

(๑)  ผูบริหารทองถ่ิน        ประธานกรรมการ 

(๒)  รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นทุกคน      กรรมการ 

(๓)  สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน     กรรมการ 

(๔)  ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน     กรรมการ 

 



๒๑ 

 

(๕)  ผูแทนภาคราชการและ / หรือรัฐวิสาหกิจ  ท่ีผูบริหาร 

ทองถ่ินคัดเลือกจํานวนไมนอยกวาสามคน      กรรมการ 

(๖)  ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือก 

 จํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินหกคน      กรรมการ 

(๗) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน              กรรมการและเลขานุการ 

(๘) หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน        ผูชวยเลขานุการ 

 และขอ  ๒๘  ของระเบียบดังกลาว  องคประกอบของคณะกรรมการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ประกอบดวย 

  ๑. สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก จํานวน  ๓  คน 

    ๒. ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมคัดเลือก   จํานวน  ๒  คน 

๓. ผูแทนภาคราชการและ / หรือรัฐวิสาหกิจ  ท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก   

จํานวน  ๒  คน 

  ๔. หัวหนาสวนราชการภายในเทศบาลตําบลบานบัว จํานวน  ๒  คน 

  ๕. ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก  จํานวน  ๒  คน 

ซ่ึงในวันนี้สภาเทศบาลตําบลบานบัวไดคัดเลือกสมาชิกสภาฯ เพ่ือแตงตั้งเปน

คณะกรรมการท้ัง  ๒  คณะ  เรียบรอยแลว  ในลําดับตอไป  สํานัก

ปลัดเทศบาลจะเสนอคําสั่งเพ่ือใหผูบริหารลงนามตอไปคะ  ขอบคุณคะ 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  วาระอ่ืนๆ  ผม

ตองขอขอบคุณเปนอยางสูง  ท่ีเปดโอกาสใหสมาชิกฯ ไดแลกเปลี่ยนความ

คิดเห็น  การปฏิบัติตามหนาท่ีตางๆ ของสมาชิกรวมไปถึงฝายบริหารนั้น  

สามารถปฏิบัติงานไดอยางมีประสิทธิภาพ  และขณะนี้เทศบาลตําบลบานบัวก็

มีหัวหนาฝายตางๆ  คณะทํางาน  ท่ีพรอมจะขับเคลื่อนเทศบาลตําบลบานบัว  

ในบางครั้งการทํางานก็อาจจะมีการกระทบกระท่ัง  หรือเกิดการตําหนิ  แตก็

เพ่ือประโยชนตอเทศบาลตําบลบานบัว  ในอนาคตก็ยังไมทราบวาสมาชิกฯ จะ

ไดเขามาดํารงตําแหนงในสภาฯ แหงนี้อีกหรือไม  แตผมม่ันใจวาทุกทานไดทํา

หนาท่ีอยางเต็มความสามารถแลว  ผลจะออกมาเปนอยางไรข้ึนอยูกับการ

ตัดสินใจของประชาชน  สิ่งท่ีผมอยากเห็น  คือ  การขับเคลื่อนตําบลบานบัว



๒๒ 

 

ตอไปพรอมๆ กัน  จึงขอแสดงความชื่นชมและยินดีตอผูบริหาร  คณะทํางาน  

ท่ีรวมกันขับเคลื่อนตําบลบานบัวของเรา  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ถือเปนนิมิตหมายอันดีท่ีเทศบาลตําบลบานบัวมีเจาหนาท่ีมาประจําตําแหนง

เพ่ือขับเคลื่อนตําบลตอไปครับ  ซ่ึงผมหวังเปนอยางยิ่งวาจะสามารถแกไข

ปญหาท่ีเกิดข้ึนในตําบลบานบัว  เพ่ือการพัฒนาตอไป  มีสมาชิกทานใดจะ

แสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอหารือเรื่อง

ไฟก่ิง  ซ่ึงไดมีการอภิปรายในสภาฯ เปนประจํา  ยังมีอีกหลายจุดท่ีไมสามารถ

ใชการได  แตจนถึงขณะนี้ก็ยังไมมีการดําเนินการซอมแซม  ขอฝากทางฝาย

บริหารใหชวยเรงดําเนินการแกไขดวยครับ  และในขณะนี้เปนชวงท่ีเกษตรกร

เตรียมพ้ืนท่ีสําหรับเพาะปลูก  บางรายอาจใชวิธีการเผาตอซังขาว  หรือพืชชนิด

อ่ืนๆ  โดยไมคํานึงถึงความเดือดรอนตอผู อ่ืน  จึงอยากฝากใหเทศบาลฯ 

เตรียมพรอมหากเกิดเหตุเพลิงไหมหรือไฟลามทุงครับ  ขอฝากไวเพียงเทานี้

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากไปยังฝายบริหารชวยติดตามปญหาเรื่องไฟก่ิงดวยนะครับ  และการ

เตรียมพรอมในชวงหนาแลงหากเกิดเหตุเพลิงไหมหรือไฟลามทุง  ฝากไปยัง

เจาหนาท่ีใหเตรียมความพรอมหากเกิดเหตุท่ีไมคาดคิดข้ึนดวยครับ  มีทานใด

จะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณเทศบาล

ตําบลบานบัว  ในฐานะท่ีผมเปนประธานกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนบาน

โคกระกา  นําโดยทานผูอํานวยการชนาวุฒิ  ทรงรัมย  ท่ีผานมาผมไดขอความ

รวมมือกับสมาชิกฯ รวมไปถึงทองท่ี  ในการจัดผาปาเพ่ือการศึกษา  ซ่ึง

โรงเรียนมีวัตถุประสงคจะจัดสรางหองสมุด  บัดนี้  ไดดําเนินการเปนท่ี

เรียบรอยแลว  ถือเปนเรื่องดีๆ ท่ีเราไดรวมแรงรวมใจกันจนประสบความสําเร็จ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานรตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอปรึกษาเรื่องการเพ่ิม



๒๓ 

 

ถังขยะในบานหนองคาย  ซ่ึงเปนหมูบานใหญ  แตถังขยะไมเพียงพอตอความ

ตองการของชาวบาน  จะสามารถเพ่ิมถังขยะไดหรือไม  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ฝากไปยังทางฝายบริหารและเจาหนาท่ีชวยดูแลตามความเหมาะสมดวยนะ

ครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานอุกฤษฎ

ครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ  สุข

เสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับไฟก่ิงท่ีมีปญหา  

ฝากทานสมาชิกฯ ใหชวยสํารวจวามีจุดใดท่ีไมสามารถใชการได  และแจงมายัง

เทศบาลอีกครั้ง  เพ่ือดําเนินการแกไขตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ฝากทานสมาชิกฯ สํารวจไฟก่ิงจุดท่ีมีปญหาอีกครั้งครับ  มีทานใดจะแสดง

ความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในการประชุม

สภาทุกครั้งจะตองมีการอภิปรายเรื่องไฟก่ิง  จึงอยากฝากใหทานผูบริหารแจง

ไปยังเจาหนาท่ีๆ เก่ียวของดําเนินการสํารวจดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สอบถามเรื่อง
ประปาหมูบานท่ีสรางใหมขางสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  จะสามารถ

ดําเนินการใชไดเม่ือใดครับ  ชวงนี้เปนชวงหนาแลง  ความตองการใชน้ําใน

หมูบานก็เพ่ิมสูงข้ึน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ฝากทานผูบริหารดําเนินการตรวจสอบเรื่องประปาดวยนะครับ  วาติดปญหา

อยางไร  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมี  ผม

ขอสอบถามวา  ในปนี้เทศบาลตําบลบานบัวมีการจัดการแขงขันกีฬาหรือไม

ครับ  เชิญผูอํานวยการกองการศึกษาครับ 

นายณภัทร  โฆษิตอัมพรเสนีย  เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  นายณภัทร  

โฆษิตอัมพรเสนีย  ตําแหนงผูอํานวยการกองการศึกษา  ในสวนของกีฬา

เทศบาลตําบลบานบัว  จะมีการประชุมกันอีกครั้งวาจะแขงขันในชวงได  

แขงขันอะไรบาง  และจะไดมาชี้แจงใหสมาชิกฯ ไดรับทราบอีกครั้งครับ  

ขอบคุณครับ 



๒๔ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ
คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด
ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 
 
( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

( นางสุภาภรณ  จะนันท ) 

            เลขานุการสภาฯ 
 
 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 
 
   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
     ( นายธัญญา  ประวรรณรมัย )  
           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
 
 
   ( ลงชื่อ )     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  
           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
 
 
   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   
           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 
สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  
๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 
 
 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 
         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 


